
戦略的イノベーション創造プログラム（SIP） 

第 1回「スマートモビリティプラットフォームの構築」検討 TF 議事要旨 

１ 日時   令和４年６月 10 日(金) 13：00～14：00 

２ 場所  内閣府中央合同庁舎８号館４階４１６会議室及びウェブ会議 

３ 出席者（敬称略） 

【プログラムディレクター候補（ＰＤ候補）】 

筑波大学 名誉教授 石田 東生 

【構成員(サブＰＤ候補)】 

東京大学 大学院情報学環 教授 越塚 登 

東京大学 大学院新領域創成科学研究科 特任教授 中村 文彦 

日本自動車工業会  

次世代モビリティ委員会  コネクティッド部会 道路交通分科会 分科会長 樋山 智 

WILLER株式会社 代表取締役 村瀨 茂高 

【オブザーバー】 

トヨタ自動車株式会社 先進技術開発カンパニー Fellow 葛巻 清吾 

日本プロジェクト産業協議会 国土創生プロジェクト委員会 副委員長 野崎 秀則 

計量計画研究所  理事 牧村 和彦 

ITS-Japan 専務理事 山本 昭雄 

産業技術総合研究所 RoAD to the L4 プロジェクトコーディネーター 横山 利夫 

【関係省庁】 

警察庁 交通企画課自動運転企画室理事官   山﨑 隆之 

交通企画課自動運転企画室   塩野 亜由美 

デジタル庁 国民向けサービスグループ 参事官 瀧島 勇樹 

総務省 総合通信基盤局 電波部 

移動通信課 新世代移動通信システム推進室長 井出 真司 

農林水産省 農林水産技術会議事務局研究統括官室 研究調整官 早川 卓郎 

経済産業省 製造産業局 自動車課 ＩＴＳ・自動走行推進室長 福永 茂和 

経済産業省 製造産業局 次世代空モビリティ政策室 室長 宇田 香織 

経済産業省 製造産業局 生活製品課 宮里 かれん 

経済産業省 製造産業局医療・福祉機器産業室 南須原 美恵 

国土交通省 道路局 企画課 評価室 室長 手塚 寛之 

国土交通省 道路局 企画課 道路経済調査室 室長  四童子 隆 

国土交通省 道路局 企画課 道路経済調査室 企画専門官 柴田 芳雄 



国土交通省 国土交通省 道路局 道路交通管理課 ITS推進室 和賀 正光 

国土交通省 総合政策局 技術政策課 課長  伊藤 真澄 

国土交通省 総合政策局 技術政策課 技術基準企画調整室長 齋藤 輝彦 

国土交通省 総合政策局 モビリティサービス推進課 河田 敦弥 

国土交通省 自動車局 技術・環境政策課 専門官 古保 貴行 

 

【研究推進法人】 

新エネルギー・産業技術総合開発機構 ロボット・AI部 部長 古川 善規 

新エネルギー・産業技術総合開発機構 ロボット・AI部 専門調査員 伊藤 良広 

 

【事務局】 

内閣府 科学技術・イノベーション推進事務局 SIP/PRISM 総括担当 参事官 植木 健司 

内閣府 科学技術・イノベーション推進事務局 SIP自動運転リーダー 福島 千枝 

内閣府 科学技術・イノベーション推進事務局 SIP自動運転サブリーダー 福永 茂和 

内閣府 科学技術・イノベーション推進事務局 SIP自動運転担当 上席政策調査員 荒木 雄一 

内閣府 科学技術・イノベーション推進事務局 SIP自動運転担当 上席政策調査員 保坂 修 

内閣府 科学技術・イノベーション推進事務局 SIP自動運転担当 上席政策調査員 平岡 雷太 

内閣府 科学技術・イノベーション推進事務局 SIP自動運転担当 政策調査員 杉山 幸太郎 

 

４ 議題 

(1) メンバー紹介 

(2) 次期 SIP について 

(3) 検討 TFについて 

(4) FS の進め方について 

 

５ 配布資料 

検討 1-1 検討ＴＦ名簿（案） 【非公開資料】 

検討 1-2 次期ＳＩＰの検討状況について 【非公開資料】 

検討 1-3 検討ＴＦの設置について（案） 【非公開資料】 

検討 1-4  ＦＳ実施方針（案） 【非公開資料】 

   

 

 

６ 要旨 

(1)メンバー紹介 

検討 1-1 に基づき、PD 候補と SPD候補から自己紹介がなされた。 

(2)次期 SIP について 

検討 1-2 に基づき、内閣府から、次期 SIP の概要と現在の進捗について説明がなされた。 

(3)検討 TFについて 



検討 1-3 に基づき、内閣府から、検討 TF の設置に関して説明がなされ、構成及び運営について本会で決

定がなされた。 

(4)FS の進め方について 

検討 1-4 に基づき、PD 候補と SPD 候補から FS に向けての説明があり、オブザーバーを含めた質疑応答

を実施した。 

以 上 


